

В Диссертационный совет Д 003.001.01
при Институте экономики и организации промышленного
производства Сибирского отделения
Российской академии наук (СО РАН)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дуженко Тамары Ивановны
на тему: «Диверсификация экономики региона на основе развития социаль-
ной инфраструктуры», представленной на соискание ученой степени канди-
дата экономических наук по специальности
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)»

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена тем, что диверсификация региональной экономики приобретает исключительно важное значение для решения задач устойчивого развития территории на основе использования социально-экономического потенциала. Для Российской Федерации характерна высокая региональная асимметрия, которая может иметь негативные последствия и выступать объективным фактором ограничения развития отраслей. Данные обстоятельства обуславливают необходимость формирования методологических основ диверсификации экономики региона с применением принципа кластеризации к развитию социальной инфраструктуры.

Достоинством диссертационного исследования является применение инструментов комплексного, интеграционного, системного, структурного, ресурсного, инфраструктурного, эконометрического подходов, которые позволили получить результаты, воплощенные в диссертации и в публикациях автора, в том числе в научных рецензируемых изданиях.

В процессе исследования автором проведена систематизация методических подходов к определению уровня и параметров диверсифицированности региональных экономики, что позволило предложить инструментарий оценки влияния развития социальной инфраструктуры.

Заслуживает внимания вывод автора о повышении роли социальной инфраструктуры в пространственной интеграции региональной экономики, повышении ее конкурентоспособности.

Давая в целом высокую оценку проведенному диссертационному исследованию, отмечаем и некоторые недостатки. В автореферате приводятся основополагающие принципы кластеризации, которые целесообразно использовать при развитии социальной инфраструктуры региона. Однако, при по-

строении экономико-математической модели и выборе интегральных показателей недостаточно учтены макроэкономические условия, государственно-частное партнерство на уровне региона, эффективность целевых программ развития социальной сферы в регионе, т.е. институциональные параметры (с. 14 авторефера), что не позволяет в полной мере оценить развитость социальной инфраструктуры территории.

Отмеченное замечание не снижает общей ценности диссертационного исследования и имеет рекомендательный характер, а также ориентирует автора на ход дальнейших исследований.

Исходя из представленных в автореферате материалов можно сделать вывод, что диссертация написана на высоком научном уровне, представляет завершенное исследование, соответствует требованиям Положения ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор – Дуженко Тамара Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Контактная информация:

Кожевина Ольга Владимировна, директор Научно-образовательного центра исследования эффективности и результативности управления ФГОБУ ВПО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», доктор экономических наук, доцент

Почтовый адрес: 125993, ГСП-3, Москва, Ленинградский пр-т, 49

Телефон 8 (495) 699-88-17

Электронная почта: ol.kozhevina@gmail.com

Директор Научно-образовательного центра исследования эффективности и результативности управления, профессор кафедры «Стратегический и антикризисный менеджмент», д.э.н., доцент

24.04.2015

О.В. Кожевина

